

*Люди нашего побережья*

## Педагог по призванию

В рамках реализации мероприятий краевой целевой программы «История Хабаровского края в судьбах дальневосточников» архивным отделом регулярно проводится работа по приёму документов личного происхождения для пополнения фонда «Коллекция документов жителей Охотского района, внесших вклад в развитие экономической и культурной жизни». На 1 января 2015 года данная коллекция содержит 170 единиц хранения.

В этом году переданы на хранение в архивный отдел личные документы Зинаиды Николаевны Максутовой – заместителя директора по воспитательной работе муниципального казённого образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 1, заслуженного учителя Российской Федерации.

Зинаида Николаевна Максутова родилась в знаменательном году – в год окончания Великой Отечественной войны, 19 июня 1945 года. После долгих поисков своих родственников родители Зинаиды Николаевны в 1947 годы переехали в п. Хор Хабаровского края, а в 1957 году - к старшей сестре матери в Охотск. Здесь она продолжила обучение в восьмилетней школе № 2, а по окончанию школы в 1962 году поступила в Хабаровский государственный педагогический институт на отделение химии и биологии. В 1967 году после окончания института вернулась в Охотск в свою школу, но уже в качестве учителя химии и биологии.

Зинаида Николаевна – педагог по призванию. Её уроки являлись образцом методического мастерства, а ученики становились ежегодными победителями и призёрами районных олимпиад, смотров и конкурсов. Важной составляющей частью её педагогической деятельности являлась большая внеурочная работа, направленная на привитие интереса к химии. Ею изготовлено большое

количество наглядных пособий, обучающего материала по каждому классу. Быдучи руководителем районного методического объединения учителей химии, она целенаправленно работала над приобщением педагогов к поисковой, экспериментальной деятельности, осуществляла наставничество над молодыми специалистами.

В 1988 году Зинаида Николаевна переведена заместителем директора по учебно-воспитательной работе, а в 1993 году стала директором Охотской средней школы № 2. В 1997 году после реорганизации школы была назначена директором образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста начальная школа-детский сад городского поселения «Рабочий посёлок Охотск».

В 2010 году школу преобразовали в интернат для детей оленеводов коренных малочисленных народов севера, чьи родители живут в оленеводческих бригадах Учсан и Нядбаки, где Зинаида Николаевна и по сей день является заместителем директора по воспитательной работе Охотской средней школы № 1. Для этих детей она и мать, и отец, и мудрая советчица, переживает за них всей душой и сердцем.

Не одно поколение детей выучила Зинаида Николаевна. Бывшие её ученики до сих пор помнят свою учительницу, заходят к ней в гости, очень часто звонят ей со



всех уголков страны, чтобы поздравить с праздниками, с днём рождения или просто посоветоваться. Она человек бесконечно влюблённый и преданный педагогической профессии, высокоО образованный, инициативный, деятельный, пользуется авторитетом у коллег, учащихся и родителей.

За многолетнюю педагогическую деятельность Зинаиде Николаевне Максутовой неоднократно объявляли благодарности, отмечали ее почётными грамотами. В 1982 году она награждена значком «Отличник народного просвещения», 1986 году - медалью «За трудовую доблесть». В 1988 году ей присвоена высшая категория по должности «учитель» и вручена медаль «Ветеран труда». В 1991 году Зинаида Николаевна стала победителем районного этапа и дипломантом

краевого этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России». Ей присвоены звания «Учитель-методист» и «Ветеран труда Охотского района». В 2008 году за значительный вклад в систему образования Указом Президента Российской Федерации ей было присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». В 2009 году постановлением главы Охотского муниципального района на фотография Максутовой З.Н. занесена на Доску Почёта «Лучшие люди Охотского района».

В этом году Зинаида Николаевна отмечает свой юбилей, и мы хотим пожелать ей здоровья, жизненной энергии и успехов в её нелёгком труде.

Ю. ГАНИУЛИНА,  
начальник архивного  
отдела администрации  
района